



Közösségépítés a nulláról



Szikora Lászlóné

Pusztavacs Pest megyében, a Dabasi járásban található 1500 fő alatti település, amit a közösségi élet szinte egyáltalán nem jellemzett korábban, habár az elmúlt egy év rávilágított, hogy óriási igény mutatkozik rá a lakosság részéről. Szikora Lászlóné sikeresen részt vett a KFKP-ban, jelenleg Pusztavacson látja el közművelődési feladatait. A képzés egy éve alatt nagyon sokat tanulhatott az emberekről, saját magáról és folyamatosan tanul azóta is. Lehetőséget kapott új nézőpontot kialakítani és ebből tapasztalatot építeni, melyből a települése jelenleg is profitál. Vele készült interjúból megtudhatjuk élményeit és tapasztalatait a programmal kapcsolatban és megismerhetjük a település új kezdeményezéseit is.

V. A.: Milyennek ítélted meg a Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Programot? Úgy érzed, sikerült fejlődnöd, új készségeket, kompetenciákat elsajátítanod?

Sz. L.: Nagyon tetszik az egész koncepció, bár teljesen más típusú munkavégzés, mint amivel eddig foglalkoztam. Teljes mértékben tudom hasznosítani a tanultakat, jelenleg például az értéktár projekten dolgozunk teljes gőzzel. Kérve nyeztem is, hogy az értéktár bizottság tagja lehessenek. A programnak köszönhetően egy év alatt rengeteg változott, fejlődött a kulturális élet itt a faluban. Számptalan pozitív visszajelzést kapok a programokkal és a kezdeményezésekkel kapcsolatban, nagyon hálásak az itteni közösségek. Igaz, van benne kihívás, hiszen szinte a nulláról kellett elkezdni építgetni a közösségi életet, de egy év alatt sikerült bizonyítani, hogy van igény a közművelődésre, így elértük a helyi művelődési ház felújítási munkálatainak elkezdését is.

V. A.: Mindig is erre a pályára készültél?

Sz. L.: Nem, eszembe sem jutott erre a területre készülni! Fogalmam sem volt róla, mivel foglalkozik egy közművelődési szakember. Véletlenül cseppentem bele a képzésbe, de utólag óriási szerencsének tartom, hogy megismertem ezt a szakmát.

V. A.: Milyen feladatokat látsz el?

Sz. L.: Rendezvényeket, eseményeket szervezünk, próbáljuk az embereket minél jobban összefogni, illetve van egy régiós újság, ahova cikkeket írok, továbbá az értéktárral foglalkozom. Természetesen van segítségem is, összesen négyen végezzük az előbb felsorolt tevékenységeket, viszont kezdetben engem kerestek meg és bíztak meg a feladattal.

V. A.: Hogy érzed magad a munkakörödben?

Sz. L.: Nagyon jól! Nem is számítottam rá, hogy ekkora sikere lesz az általunk szervezett eseményeknek, programoknak, rengeteg pozitív visszajelzést és kedves, hálás szót kapunk. Ilyenkor érzem át a szakma szépségét igazán.

V. A.: A COVID alatt mennyire tudtad kivenni a részed a feladatokból? Hogyan sikerült alkalmazkodni a kialakult helyzethez?

Sz. L.: Nekem személy szerint nagyon sokat segített a pandémiás helyzet. Sokat fejlődött a kreativitásom, hiszen át kellett állnunk teljes mértékben online térbe. Így a települési Facebook csoport fejlesztésével is tudtam foglalkozni, amely a pusztavacsi közösségek részére egy olyan platform, ahol meg tudnak osztani egymással bensőségesebb bejegyzéseket, képeket és videókat egyaránt.

V. A.: Milyen alkalmazott jogykorlatokat emelnél ki, melyek voltak eddig a legsikeresebbek?

Sz. L.: A bezárkózás alatt megcsináltuk az anyák napi kezdeményezésünket, aminek nagyon nagy sikere lett! Az óvodában és az iskolában nem lehetett ünnepséget tartani, így azt találtuk ki, hogy a település parkjában levő kikövezett sétányt kineveztük az „anyák sétányának”. Sikertült összegyűjteni az összes édesanya nevét a

faluban, közel 500 név került ki egy-egy szívecskére, amik a park faágain díszeltek. A kezdeményezésről készült videó felkerült YouTube-ra is, és óriási nézettséget értünk el vele!

V. A.: A képzés, illetve foglalkoztatás során sikerült jobban, közelebből, más szempontból megismerned a saját településet?

Sz. L.: Teljesen. Olyan embereket ismertem meg, akikkel életemben nem gondoltam volna, hogy összehoz a sors. A csoporttársaim és az oktatóim is végtelenül kedvesek és segítőkészek voltak velem. Értékes kapcsolatokra és barátságokra tettem szert a képzés alatt, és a munkavégzésem során a településen egyaránt.

VARGA ALEXANDRA 2021-ben a Budapesti Gazdasági Egyetem Közösségszervezés BA szakán szerezte diplomáját kulturális közösségszervező szakirányon. A TEMI Fővárosi Művelődési Házában végezte első szakmai gyakorlatát, ahol rendezvények lebonyolításában asszisztált, koordinátori szerepet töltött be, illetve adminisztrációs feladatokban segédkezett. Második szakmai gyakorlatát a Nemzeti Művelődési Intézet Pest Megyei Igazgatóságánál végezte. 2021 márciusától közművelődési asszisztensként, jelenleg pedig módszertani referensként segíti az iroda működését.